

Новосибирск

Обком ВКП(б).

Библиотека.

2 экз.

Четверг всех стран, соединяйтесь!

# ЗАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 194 2885 | Четверг, 14 ноября 1940 г. | Цена 10 коп.

## ШИРЕ РАЗМАХ, ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

«Краткий курс истории ВКП(б)», созданный Центральным Комитетом ВКП(б), творческим гением великого Сталина, дающий официальное, проверенное ЦК ВКП(б) научное толкование основных вопросов истории ВКП(б) и марксизма-ленинизма является новым могучим идеяным оружием большевизма. Он вооружает партию, народ знанием законов общественного развития и политической борьбы, служит важнейшим средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия дела пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

«Выход в свет «Истории Всеобщей Коммунистической Партии (большевиков)», — говорится в постановлении ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года, — должен стать началом поворота наших кадров — партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных работников, кадров всей советской интеллигенции, — к ликвидации своей теоретической «сталости».

Постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде сыграло исключительно большую роль в развертывании пропаганды. У миллионов советских людей появились огромный интерес к изучению марксистско-ленинской теории, тяга к изучению истории и теории большевизма.

«Краткий курс» изучают партийные, хозяйствственные кадры, советская интеллигенция, ученые, рабочие, врачи, колхозники, учителя, учащаяся молодежь. Эта книга вводит в курс прошлого, учит осмысливать настоящее, открывает завесу над будущим. К ней обращаются советские люди как к путеводителю в жизни и борьбе за торжество коммунизма. «Краткий курс» стал основой марксистско-ленинского воспитания граждан социалистического общества, основой всей теоретической и пропагандистской работы.

В нашей парторганизации также явственно чувствуется подъем пропагандистской работы. Тысячи коммунистов самостоятельно изучают «Краткий курс» и основные произведения классиков марксизма-ленинизма, свыше сотни человек закончили изучение и продолжают учиться по первоисточникам. Перестроена работа в кружках в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б). Все более широ-

кий круг трудящихся охватывается лекциями. За два года на 539 лекциях присутствовало 53 тысячи человек.

За прошедшие два года наша парторганизация сделала немало для улучшения партийной пропаганды. Но в этой работе у нас много недостатков. Часть коммунистов еще не учится, в ряде парторганизаций контроль над учебой коммунистов и помочь самостоятельно изучающим «Краткий курс» поставлены формально, а в парторганизации шахты Зиминка дело пропаганды пустили на самотек. Платные лекции — эта важнейшая форма партийной пропаганды пока что не стала распространенным явлением. У многих изучающих теорию марксизма-ленинизма знания не прочны, не глубоки.

Сегодня созывается городское собрание партийного актива, посвященное второй годовщине постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года о постановке партийной пропаганды. Собрание партийного актива должно пройти на высоком идеяно-теоретическом уровне. Рассказывая об опыте теоретической учебы, об успехах перестройки партийной пропаганды, вместе с этим, надо подвергнуть резкой и суровой критике недостатки, которых у нас имеется много в пропагандистской работе, мобилизовав общественное мнение всех партийных и непартийных большевиков против тех, которые продолжают еще беспечно относиться к своей марксистско-ленинской заняли, против не выполняющих требования устава ВКП(б) об овладении марксизмом-ленинизмом. Надо добиться в самое ближайшее время такого положения, чтобы все коммунисты, все наши кадры — до одного человека — взялись за глубокое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». А те, кто закончил изучение «Краткого курса», продолжали бы еще упорнее повышать свой идеяно-политический и культурный кругозор.

Упорно, повседневно овладевая основами марксизма-ленинизма, сильнее связывая теорию с практикой, политику с хозяйством, добиваясь в пропаганде подлинной марксистской конкретности, революционной страсти пойдем более ускоренными темпами по пути к новым победам коммунизма.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14го ноября, в 7 часов вечера, в большом зале клуба им. Артема состоится собрание городского партийного актива.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

О второй годовщине постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ (докладчик тов. Кадер).

Вход по партбилетам.

Горком ВКП(б).

Сегодня исполняется два года со дня исторического постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“».

За прошедшие два года партийная пропаганда получила исключительно широкий размах. У широкого круга людей пробужден глубокий интерес к теории марксизма-ленинизма. Миллионы новых людей встали под знамя всепобеждающих идей партии Ленина—Сталина.

Еще шире развертывая партийную пропаганду, повышая ее качество, сделаем все наши кадры, всех партийных и непартийных большевиков идейно закаленными, зрелыми ленинцами-марксистами, увереннее и быстрее пойдем под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина к полной победе коммунизма!



◆ ◆ ◆  
ОВЛАДЕВАЯ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ВООРУЖАЮЩЕЙ ЗНАНИЕМ ЗАКОНОВ ОБЩЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ, НАШИ КАДРЫ СТАНУТ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО НЕПОБЕДИМЫМИ И ЕЩЕ УСПЕШНЕЕ ПОВЕДУТ ПОД ЗНАМЕНИЕМ ЭТОЙ ТЕОРИИ, ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА.

(ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ ОТ 14 НОЯБРЯ 1938 г.).

### ПРИБЫТИЕ В БЕРЛИН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА

Берлин, 12 ноября (ТАСС). 11 ноября, вечером. Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. проследовал через пограничную германскую станцию Малкиня, где его встретили и приветствовали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел Дернберга, начальника штаба связи заместителя Гитлера Гесса—Штенгера и капитана флота Штефазиуса.

12 ноября, в 11 часов по берлинскому времени, тов. В. М. Молотов прибыл в Берлин. Вместе с тов. Молотовым прибыл полпред СССР в Германию тов. Шкварцев, выезжавший для встречи тов. Молотова на советско-германскую границу.

В Берлине тов. Молотову германскими властями была устроена торжественная встреча.

Еще задолго до прихода

поезда, на Ангальтском вокзале собирались представители германских правительственный органов, военного командования, дипломатического корпуса в Берлине, сотрудники советского полпредства и торгпредства в Германии, иностранные и немецкие журналисты. Перон вокзала был украшен зеленью и цветами. У выхода из здания вокзала были вывешены советский и германский государственные флаги. На прилегающих к вокзалу улицах, задолго до прихода поезда, собралось большое количество народа.

Ровно в 11 часов поезд подошел к перону вокзала. Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова с германской стороны встречали: министр иностранных дел Германии г-н фон-Риббентроп, руководитель верховного командования вооруженных сил Германии генерал-фельдмаршал

Кейтель, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник германской полиции Гиммлер, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, статс-секретари министерства иностранных дел фон Вейцзекер, Более, Кеппелер, посол Риттер, комендант города Берлина генерал-лейтенант Зейферт, бургомистр Берлина г-н Штеег и другие.

После обмена приветствиями между тов. Молотовым и г-ном фон-Риббентропом, тов. Молотов и г-ном фон-Риббентроп прошли вдоль фронта выстроенной у вокзала роты почетного караула. Затем тов. Молотов в сопровождении г-на фон-Риббентропа направился в замок Бельви.

Вся германская центральная и провинциальная печать единодушно оценивает прибытие тов. Молотова в Берлин, как факт первостепенной политической важности.

### БЕСЕДА МЕЖДУ г. ГИТЛЕРОМ И тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

12 ноября, во второй половине дня, в помещении новой имперской канцелярии состоялась беседа между министром иностранных дел Германии г. фон-Риббентропом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым.

Беседа происходила в присутствии германского министра иностранных дел г. фон-Риббентропа и заместителя Народного комиссара иностранных дел СССР тов. В. Г. Деканозова.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

(ТАСС).

### БЕСЕДА МЕЖДУ г. ГИТЛЕРОМ И тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

## НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ!

### ОТ ОДНОЙ ПОБЕДЫ К ДРУГОЙ

Смена горного мастера 2 участка шахты Маганак ежесуточно перевыполняет производственное задание. Высокая трудовая дисциплина, честное отношение к труду обеспечивают одну победу за другой.

В октябре смена выполнила план на 128 процентов, с начала этого месяца задание выполняется на 116 процентов. Также хорошо работает смена горного мастера тов. Болодина, выполняющая план на 113 процентов.

Хорошо работает бригада лав-

чиков тов. Белононко. В его бригаде нет выполняющих нормы ниже 150 проц. Сам он выполняет технические нормы на 180—200 процентов. За короткое время он обучил трех откатчиков забойщицкому делу.

Горняки взяли на себя обязательство—ноябрьский план выполнить досрочно, к всеизбасскому слету стахановцев притти с более высокими производственными показателями.

А. БЕРЕЗИКОВ.

### СЛЕТУ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Через 6 дней в Новосибирске начнет работу всеизбасский слет стахановцев. В работе примут участие лучшие люди Кузбасса, передовики социалистического труда.

Чтобы достойно отметить эту дату, горняцкий коллектив 14 участка шахты имени Сталина взял обязательство—месячный план в 8000 тонн, выполнить досрочно—на 20 позиций.

С начала месяца участок систематически перевыполняет производственное задание на 13 процентов.

Хороших результатов в работе добились горные мастера тт. Загайнов, Опалев, их смены ежесуточно.

### НА ПЕРЕДОВЫХ УЧАСТКАХ

Каждый новый месяц горняки 3 участка шахты имени Ворошилова (начальник тов. Вавилов) начинают новыми успехами в своей работе. Значительное перевыполнение октября плана угледобычи, коллектив краснознаменного участка в ноябре работает еще лучше.

За первую декаду участок выполнил задание на 160 процентов, выдав на-гора 4473 тонны угля, вместо 2800 по плану.

С большим успехом продолжает работать и 10 участок (начальник тов. Черников). Коллектив этого участка борется за

высокую производительность, за досрочное выполнение плана. Задание первой декады участок выполнил на 121 процент.

На 164,5 процента выполнил план 9 участок, где начальником тов. Плюхин. Коллектив этого участка близко подошел к выполнению годового государственного задания.

К всеизбасскому слету стахановцев горняки этих участков обязуются притти с высокими производственными показателями труда и этим самым завоевать право участия на слете.

### ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

В течение 10 месяцев этого года I участок шахты имени Сталина систематически не выполнял производственной программы по углю. Неправильное ведение горных выработок мешало выйти из глубокого прорыва, участок находился в полном нарушении.

IV Внутренний пласт три раза парезался. В начале — для ведения работ диагональными слоями, потом наклонными слоями и затем под щит Чинакала. Но применить с полной эффективностью щит при неправильном ведении парезок было нельзя.

В октябре этот недостаток был устранен и положение резко изменилось. Сейчас участок выполняет задание на 120 процентов. Задание первой декады мы значительно перевыполнили, выдав на-гора 3137 тонн угля, вместо 2540 тонн по плану.

Результат хорошей работы за декаду воодушевляет горняцкий

коллектив на дальнейшие победы в борьбе за уголь.

Бригада штробников тов. Бурова ежесуточно выполняет план на 160 процентов. Сам тов. Буров и забойщик тов. Абезин выполняют технические нормы на 200—220 процентов.

Отличных показателей высокой производительности добился горный мастер тов. Голубский, его смена декадное задание выполнила на 130 процентов.

Коллектив участка взял обязательство закрепить достигнутые успехи и к 20 ноября в подарок всеизбасскому слету стахановцев выполнить месячное государственное задание в 7100 тонн угля. Это будет наша первая победа в выполнении плана угледобычи.

Теперь у нас есть все условия работать только с перевыполнением плана.

С. СЕРГЕЕВ.

Помощник начальника участка.



НА СНИМКЕ: тов. В. И. ГОРДИН—парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени Сталина, закончивший изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас приступил к изучению отдельных произведений классиков марксизма—ленинизма



НА СНИМКЕ: врубмашинист шахты имени Ворошилова тов. ШАПКИН, закончивший изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» нормы выработки выполняет на 150—180 процентов.



НА СНИМКЕ: тов. С. А. КОНДРАТОВИЧ, забойщик шахты имени Ворошилова, закончивший изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» нормы выработки выполняет на 150—180 процентов.

### Партийной пропаганде—большевистский размах

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», а затем постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года о постановке партийной пропаганды создали огромные возможности для наших кадров по настоящему взяться за ликвидацию своей творческой отсталости.

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года положило конец кустарщине, неорганизованности, имевшей место в партийной пропаганде, создало все условия для глубокого и самостоятельного изучения основ марксизма—ленинизма.

После решения ЦК ВКП(б) пропаганда идей марксизма—ленинизма получила широкий размах. За два года в Прокопьевске проделана большая пропагандистская работа. Абсолютное большинство членов партии самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Основной формой учебы была устная пропаганда через кружки, в которых один читает, остальныелушают. До постановления ЦК ВКП(б) в городе насчитывалось 16 кружков, теперь их 12. Работа кружков перестроена коренным образом. Они укомплектованы по принципу добровольности, работа кружков построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии. Учащиеся в кружках приобретают навыки самостоятельной работы над книгой. Кружками теперь руководят 12 хорошо подготовленных пропагандистов, такие как тт. Жулин, Дроздов, Лаздин и др. Партийные организации осуществляют контроль над работой пропагандистов и учащихся.

Основной метод учебы, — как указывает ЦК партии, — это самостоятельная работа над собой. В помощь к такой учебе проводятся всевозможные мероприятия: читка лекций и докладов, консультации, которые полностью себя оправдывают. За два года силами штатных и внештатных лекторов горкома партии прочитано 535 лекций, на них присутствовало более 53.000 человек.

В постановлении ЦК ВКП(б) четко и ясно указано: что «Краткий курс истории ВКП(б)» обращен, в первую очередь, к руководящим кадрам, партийных, комсомольских, хозяйственных иных работников, ко всей нашей

партийной и непартийной интеллигенции как в городе, так и в деревне—к кадрам, которые являются руководящими работниками социалистического государства. Горком ВКП(б) стал больше уделять внимания политической подготовке интеллигенции. Для интеллигенции города прочитано 189 лекций, с охватом 14.959 человек. Партийный пропагандистский кабинет горкома ВКП(б) оказывает большую помощь членам партии и интеллигенции в изучении ими основ марксизма—ленинизма.

Работники парткабинета в целом ряде первичных партийных организаций регулярно проводят консультации, товарищеские собеседования. За два года проведено 177 групповых консультаций с охватом 3226 человек. 2611 товарищей получили помощь индивидуально, 955 человек присутствовало на товарищеских собеседованиях.

До постановления ЦК ВКП(б) партийные организации слабо руководили пропагандой. Например, до декабря прошлого года в парторганизации шахты имени Гагаринича не успели организовать кружок, как он самораспустился. В настоящее время в кружке учатся только слабо подготовленные, остальные работают самостоятельно.

Хорошо поставлена пропаганда марксизма—ленинизма в парторганизации шахты 3—3-бис. Здесь по-настоящему осуществляется контроль за политической учебой коммунистов, оказывается постоянная помощь товарищам, изучающим теорию большевизма. Руководящие кадры шахты сами показывают образцы работы над повышением своей сознательности. Серьезно взялись за учебу парторг ЦК ВКП(б) тов. Шемякин, зав. шахтой тов. Стакеев, начальники участков и другие. Учеба командного состава дает положительные результаты и в работе шахты. Шахта работает ровно, выполняет и перевыполняет план угледобычи.

Хорошо организована пропагандистская работа на шахте имени Молотова, Маганак и других. Несмотря на значительное улучшение пропагандистской работы мы имеем много недостатков в постановке партийной пропаганды. Есть немало ответственных работников, которые пытаются обяснить свою теоре-

тическую отсталость ссылками на загруженность основной работой. Они не понимают простой истины: чтобы хорошо работать, надо много знать, а чтобы много знать, надо серьезно и постоянно учиться большевизму.

На шахте Зиминка особенно плохо поставлено дело политического воспитания. Не работают над повышением своего политического уровня не только рядовые члены партии, но и руководящий состав шахты — тов. Косогорова (зав. шахтой), Лещев (заместитель зав. шахтой), Бобылев (пред. шахткома) и сам секретарь партбюро т. Заворыгин.

Большинство партийных руководителей правильно организовали контроль за ходом изучения истории партии. Часто на собраниях широко обсуждают вопросы партийной пропаганды, организуют лекции, проводят товарищеские собеседования, оказывают индивидуальную помощь и создают общественное мнение вокруг тех, кто не изучает историю партии.

Но много у нас таких руководителей парторганизаций, которые вместо беседы с коммунистами по-существу, отделяются формальным разговором. Спрашивают какую главу изучает, над чем работает и на этом беседа и помощь заканчиваются.

Партийная пропаганда — ответственное и почетное дело. Пропагандистские кадры осуществляют большую задачу в области коммунистического воспитания масс.

В своем докладе на Московском партийном активе товарищ Калинин выразил задачи коммунистического воспитания в следующих словах: «В пынешней сложной международной обстановке наш народ должен быть особенно собраным, подтянутым и напряженным в своей бдительности, чтобы наше социалистическое государство было готово встретить любую неожиданность и всякую случайность. В эту точку должны быть все наши общественные организации, литература, искусство, кино, театр и т. д.». И наша партийная пропаганда должна содействовать большевистскому выполнению этой задачи.

С. Ф. ЧЕРНЫШЕВ.  
Заведующий парткабинетом горкома ВКП(б).

# ДВА ГОДА СО ДНЯ ИСТОРИЧЕСКОГО РЕШЕНИЯ ЦК ВКП(б) О ПРОПАГАНДЕ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ В СВЕТ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)”

## Учится каждый коммунист

9 сентября 1938 года знаменательный день в жизни большевистской партии. В этот день в «Правде» начали печатать «Краткий курс истории ВКП(б)». Выпустив в свет «Краткий курс истории ВКП(б)», составленного под непосредственным руководством товарища Сталина, партия получила новое могучее, идеально-беседное большевизма — энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма.

Партийные и непартийные большевики встретили «Краткий курс» с большой радостью.

Товарищ Сталин на февральско-марсовом пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году говорил:

«Я думаю, что если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу до верху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то разрешили бы этим девятьдесятых всех наших задач». Вот какое серьезное значение придает партия овладению марксистско-ленинской теории.

После выхода в свет книги истории большевистской партии, в парторганизации шахты имени Молотова все члены и кандидаты ВКП(б) приступили и упорно работают над повышением своего идеально-политического уровня.

В течении этих двух лет четыре товарища полностью закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Это — т. Сухоруков Н. Ф. (начальник участка), т. Головин (электрослесарь), т. Мартаков (механик участка), т. Ляпин (начальник участка). В настоящее время они углубляют свои знания, работая над первоисточниками. 18 товарищей занимаются в кружке среднего звена, изучают 8 главу. 18 человек изучают историю самостоятельно, тт. Кононов, пред. шахткома, Сарников, Мавченко — машинист подъема,

Шельмин, — механик участка, Бавилов — главный маркшейдер и другие. Тов. Бавилов изучает 9 главу, Шельмин 6. Партийно для изучающих историю партии организует по 2 лекции и консультации в месяц, кроме этого члены партийного бюро проводят индивидуальные беседы, бывают на квартирах, проверяют конспекты, дают советы, как надо плодотворней работать над собой.

Надо сказать, что в парторганизации до сентября прошлого года, по существу, партийная учеба отсутствовала. И только тогда, когда члены партбюро в плотную взялись сами за овладение основами марксизма-ленинизма, политическая учеба на шахте развернулась так, как требует Центральный Комитет партии.

Я, как парторг ЦК ВКП(б), часто присутствую на занятиях кружка, проверяю как товарищи готовятся к занятиям. Беседую и с теми, кто самостоятельно учится. Создаем общественное мнение против тех, кто не хочет изучать историю ВКП(б). Тт. Шитов И. И., Тихонов, Кошанов не работали над собой, мы обсудили их на партсобрании. После этого они начали изучать историю ВКП(б). В дальнейшем партбюро еще более усилив контролль над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», еще шире будет развивать партийную пропаганду, больше вовлекать в партийную учебу из беспартийных.

Глубокое изучение марксизма-ленинизма даст возможность партийным и непартийным большевикам нашей шахты имени Молотова повысить свой политический уровень, а это значит, быть политически бдительным, прозорливым, инициативным, быстро уметь реагировать на все происходящие события и по-боевому выполнять поставленные партией и правительством задачи.

**Ф. Р. ИСУПОВ.**  
Парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени Молотова.

## „КРАТКИЙ КУРС“ — МОЯ НАСТОЛЬНАЯ КНИГА

«Краткий курс истории ВКП(б)» я изучила еще в 1938 году. В настоящее время постоянно читаю эту замечательную книгу, при изучении первоисточников.

«Краткий курс истории ВКП(б)» обогатил и сделал глубже, точнее и увереннее мои знания по истории. Неясные ранее вопросы, туманные изложенные в прежних учебниках, или просто обобщенные, я выяснила только тогда, когда прочитала эту замечательную теоретическую книгу.

Работать над книгой, в которой с точной ясностью изложена многолетняя революционная борьба партии Ленина—Сталина интересно, увлекательно.

Какой бы урок по истории я не проводила, всегда обращаюсь к «Краткому курсу истории ВКП(б)» как к верному источнику, путеводителю, замечательному учителю. Готовясь к первой теме в VIII классе по истории — что такое история?, каковы законы истории? — я обратилась к «Краткому курсу» и там нашла ясные ответы на эти вопросы.

Изучая вторую тему в том же классе — «Рабовладельческое государство в Закавказье» я снова читала историю партии и также там нахожу ясный ответ: человеческое общество в первые разделилось на классы рабов

и рабовладельцев, получила точное определение, какое общество мы называем рабовладельческим. Или, рассказываю учащимся о монголах-завоевателях, и снова обращаюсь к «Краткому курсу истории ВКП(б)».

«Краткий курс истории ВКП(б)» наталкивает меня на большую дополнительную творческую работу. Например, читая первую главу, безумно хочется прочесть труды Владимира Ильича Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Ленин с исчерпывающей ясностью показывает несостоятельность и гнильность теории «друзей народа».

Для нас, преподавателей-историков, «Краткий курс» необходим как воздух и свет. Он дает нам возможность ориентироваться в любой обстановке прошлых исторических событий, дает возможность правильно понять внутреннюю связь окружающих событий. История партии дает возможность предвидеть события, помогает не только знать, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

**АНИКОНОВА.**  
Преподаватель истории школы № 1.



НА СНИМКЕ: парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени Молотова тов. ИСУПОВ (справа) беседует с молодыми коммунистами об изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

## О ЛЕКТОРАХ И ЛЕКЦИЯХ

Сегодня исполняется два года со дня исторического решения ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «о партийной пропаганде в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

За это время широкое распространение получила и у нас в Прокопьевске лекционная система пропаганды марксизма-ленинизма, являющаяся одной из важнейших форм в деле оказания помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Достаточно сказать, что с января 1939 года по настоящее время одной только лекторской группой горкома партии прочитано более 535 лекций, на которых присутствовало свыше 53 тысяч человек. Лекции завоевали себе прочное место в жизни партийных организаций.

Перед лекторской группой горкома партии в настоящее время стоят более сложные задачи чем

мо привлечь к лекторской работе новые, лучшие силы города.

Большая, еще далеко не решенная задача лекторской группы — повышение качества лекций, их идеально-политического уровня. Для поднятия качества читаемых лекций, лекторская группа практиковала и в дальнейшем будет практиковать целиком в полностью оправдавшую себя форму — коллективное обсуждение на лекторском совещании содержания вновь намеченных к чтению лекций. Ни одному лектору не разрешается выступать перед аудиторией без предварительной проверки качества его лекций.

Такая коллективная проверка вновь подготовленных лекций дает положительные результаты. Она помогает лекторам сплачивать в целом лекторский коллектив и повышает качество лекций. Мы практикуем взаимо-роверку лекторской работы. Та-

кой взаимный контроль необходим, и в дальнейшем его нужно практиковать, шире чем это было до сих пор.

Но всего этого еще далеко недостаточно. Ведь в копечном счете качество лекций в значительной мере определяется личной подготовкой самих лекторов. Наша лекторская группа состоит из 11 лекторов — двух штатных и 9 внештатных. Из них только два товарища имеют законченное высшее образование, остальные товарищи имеют не законченное высшее и среднее образование. Большинство товарищ — молодые, вновь начинавшие лекторы.

Чтобы справиться с поставленными задачами, лекторская группа в целом должна много и серьезно работать над собой. Только при условии глубокой работы над повышением своего идеально-теоретического уровня лекторская группа может работать на высоте своих задач. Мы ста-

## КАК Я РАБОТАЮ НАД КНИГОЙ

После выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде я стала самостоятельно изучать историю партии. С начала было много неподалеку с конспектами, казалось много написал или упустил важные вопросы, да и форма составления конспекта неудовлетворяла. Пришлось прочитать ряд статей, рекомендующих как надо работать над книгой и, как лучше делать запись изучаемого материала. Особенно много мне помогла в этом книга Надежды Константиновны Крупской: «Как самостоятельно работать над книгой».

Лучшим временем для работы с книгой я избрал утро — с 6 до 7 часов 30 минут. Со свежей, отдохнувшей головой, — как рекомендует Н. К. Крупская, — лучше усваиваешь изучаемый материал. Каждое занятие я начинаю с повторения того, что сделал вчера, чтобы бегло восстановить в памяти пройденное. Прежде чем конспектировать материал, я читаю книгу с карандашом в руках и подчеркиваю, или делаю пометки на полях наиболее важных мест (пометки делаю только в собственной книге). Наиболее трудные места перечитываю по несколько раз, а разъяснение непонятных слов нахожу в словаре. После этого приступаю к конспектированию материала.

Н. К. Крупская рекомендует делать четкую наглядную запись с разбивкой по пунктам, чтобы потом можно было легко разобраться. Приступая к записи, я разграфливаю лист тетради на два поля. В правой стороне листа, где шире колонка, делаю краткий конспект. После выборки законченной мысли делаю пропуск в одну строку и начинаю запись новой мысли. Первую мысль, записанную кратко, формулирую в 2—3 словах и вношу в левую колонку, в виде плана. Таким образом получается доступная, наглядная запись, по которой при беглом обзоре легко восстанавливается в памяти весь изученный материал.

**И. П. ЖУЛИН.**

вым перед собой задачу: через два—три года всем лекторам по получить высшее образование. Тов. Бурцев является заочником Томского пединститута, закончил два курса, перешел на третий. Тов. Радюк является заочником Сталинского учительского института, учится на втором курсе. Товарищи Никитин и Мохнатев — приятели заочники на первый курс Сталинского учительского института. Остальные товарищи работают над собой самостоятельно. Таким образом задача каждому лектору иметь высшее образование, лекторской группой решается успешно.

Быть пропагандистами учения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина — великая честь. Лекторская группа горкома ВКП(б) приложит все свои силы, чтобы оправдать это величайшее доверие партии.

**М. ФИЛИППОВ.**  
Руководитель лекторской группы горкома ВКП(б).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, в течение 11 и в ночь на 12 ноября, деятельность германской и итальянской авиации несмотря на плохую погоду была очень оживленной. Бомбардировке подвергся Лондон, а также многие предприятия военной промышленности южной и центральной Англии. Тяжелые повреждения причинены заводу авиационных моторов около Слау, газовому заводу и промышленным сооружениям у Бирмингема, военному заводу около Оксфорда и мосту Фолькстоне.

У юго-восточного побережья Англии эскадрильи германских бомбардировщиков атаковали английский караван судов, шедший под сильным конвоем. Потоплено 7 торговых пароходов, пять других судов повреждены. Одно грузовое судно пущено ко дну германским разведчиком дальнего действия на Атлантическом океане.

В ночь на 12 ноября англичане не предпринимали налетов на Германию.

(ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

После нескольких дней затишья, на северном фронте Греции 11 ноября началось наступление итальянских войск. В течение ночи греки были оттеснены с передовых позиций.

Рано утром 12 ноября начались действия авиации. Итальянская авиация бомбардировала греческий тыл, английские самолеты — тыл итальянских войск.

По сообщениям американских корреспондентов, греческие войска отбили итальянское наступление в районе реки Каламас (западная часть Греции) и продолжают преследовать итальянцев в районе гор Пинд. Английские самолеты обстреляли и подожгли нефтехранилища в Валоне (Албания).

(ТАСС).

## УНИЧТОЖЕНИЕ ПОДВОДНОГО КАБЕЛЯ МЕЖДУ ГИБРАЛТАРОМ И МАЛЬТОЙ

Германское информационное бюро сообщает, что итальянские военно-морские силы уничтожили на протяжении 20 километров подводный кабель между Гибралтаром и Мальтой. Уничтожение этого кабеля нарушило связь Средиземного моря и Востока с Лондоном.

\*\*\*

Как передает агентство Рейтер, в лондонских военно-мор-

ских кругах заявляют, что прохождению итальянских подводных лодок через Гибралтарский пролив помешать весьма трудно. Проходя через пролив ночью, подводная лодка не может быть обнаружена. В некоторых местах Гибралтарского пролива подводные лодки могут погружаться на значительную глубину, где невозможно производить установку мин.

(ТАСС).

## АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В АФРИКЕ

В течение последних двух месяцев итальянцы проделали большую работу по улучшению своих позиций в Африке, — пишет английская газета «Таймс». Они усовершенствовали дороги, организовали снабжение и, по-видимому, готовы предпринять новое наступление в том же масштабе, как и в сентябре. Однако, нынешние условия менее благоприятны, чем два месяца

назад. Лиции снабжения итальянцев сейчас более растянуты и уязвимы для нападения.

Итальянцы пока находятся в 200 милях от дельты Нила. Поэтому активность итальянской авиации направлена к тому, чтобы держать английские войска в состоянии беспокойства и предупредить посылку английских подкреплений в Грецию.

(ТАСС).

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ГРИГГА

Как передает агентство Рейтер, 11 ноября выступил с речью парламентский заместитель английского военного министра Эдвард Григг. Он заявил: «Одна из наших основных задач на эту зиму будет состоять в том, чтобы нанести жестокий удар Италии на море, на суше и в воздухе».

(ТАСС).

## СМЕРТЬ НЕВИЛЯ ЧЕМБЕРЛЕНА

Агентство Рейтер сообщает, что 9 ноября скончался Невиль Чемберлен, бывший премьер-министр Англии.

## ПОДРОБНОСТИ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В РУМЫНИИ

Большинство румынских газет заполнено описанием подробностей землетрясения в Румынии. Самому сильному разрушению подвергся город Плоешти. Под долине реки Прахова и Плоешти нет ни одного целого здания. Многие села по долине реки Прахова разрушены до основания. Город Перчиу в уезде Путна совершенно разрушен.

Как передает агентство Рейтер, число жертв от землетрясения

ния в Румынии превышает 10.000 человек. В Бухаресте полностью разрушен один небоскреб и несколько восьмиэтажных домов, под обломками которых погребено свыше тысячи жителей. Утром 11 ноября ощущался новый подземный толчок. Пострадало свыше десяти крупных городов, много деревень. Убито несколько сот человек.

(ТАСС).

## К РОСПУСКУ ТАНЖЕРСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА

Как передает германское информационное бюро, мадридская печать в связи с роспуском танжерского международного комитета пишет, что распоряжение командующего испанскими войсками означает завершение ок-

купации танжерской зоны Испанией, произведенной 14 июня этого года и включение этой зоны в состав Испании. Таким образом, Танжер окончательно перестал быть международной зоной.

(ТАСС).

**Кино-театр им. Н. Островского**  
Сегодня последний день музыкально-художественный фильм  
**МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ**  
Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 ч.  
Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч  
Завтра: **БЕСПРИДАНИЦА**.

Меховой магазин покупает от населения старую и новую меховую одежду и суконную одежду с меховыми воротниками. Обращаться по адресу: Горняцкая № 6, меховой магазин.

Городская комиссия по трудовым резервам обязывает всех поданных заявлений в железнодорожное, ремесленное училища и школу ФЗО, непрошедших комиссию, явиться 18 ноября, в 9 часов утра, в помещение горпромуча с документами: справка об образовании, метрическая выписка или паспорт.

Городская комиссия по труду и резервам.

Прокопьевскому отделению КОГИЗа нужны: рабочий-возчик, опытный продавец канцелярских товаров и работник на должность разъездного киоскера.

Шахте им. Молотова срочно ТРЕБУЮТСЯ счетоводы-расчетчики, таксировщик, бухгалтер-контролер.

Бизнес Кузбасскомбината ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка.

Прокопьевская школа с/х образования объявляет с 5 по 20 ноября 1940 года ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ НА 1 КУРС. Учащиеся обеспечиваются оборудованием общежитием, при школе имеется столовая.

Оплата за обучение 150 рублей в год. Учащиеся, имеющие две трети отличных оценок, остальные хорошо получают стипендию. Срок обучения два года.

Прокопьевскому отделению промартели «Кузбасс» ТРЕБУЮТСЯ в неограниченном количестве: столяры, бондарии. Там же принимаются заказы на ремонт деревянной мебели, бондарных изделий. Об условиях справиться: Калачевская, № 27.

Санбактлаборатории срочно требуются сторожа-конюха. Обращаться в часы занятий, Фасадная, № 57.

Углегорскому тресту «Прокопьевскому угольщику» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие на очистку катка.

Районной электростанции ТРЕБУЕТСЯ шофер. Справляться: телефон № 12.

Стадиону ДСО «Угольщик» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие на очистку катка.

УТЕРЯЛСЯ мерин, темно-серый, на лбу белое пятно, ноги по щиколотку белые.

Знающих прошу сообщить по адресу: Южный поселок, ул. Омская, барак 4 кв. 2. Яцук.

11 ноября утерялся боров 4-х месяцев, белый. Знающего, прошу сообщить: Болотный переулок № 23, Токареву.

Тираж 9000.

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса».

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Перед праздником был проведен смотр хозяйства желдорпунктов трестов «Сталунуголь» и «Прокопьевскуголь», произведена проверка выполнения договоров на социалистическое соревнование.

Лучшим объектам обоих цехов были вручены паспорта готовности к зиме политотдела Томской железной дороги. Мандрат Кузбасскомбината и политотдела дороги получила смена инспектора — стахановца тов. Степнова. Эта смена в соревновании сократила простой вахты на 9 процентов.

Паспорта готовности к зиме также получили бригады комсомольского паровоза № 4136 (машинист тов. Климов) и паровоза № 4966 (машинист тов. Кречетов). Эти паровозы находятся в лучшей технической исправности.

Передовики соревнования, получив высокую оценку, взяли на себя новые обязательства — в ноябре работать с еще большим успехом, чем в прошлом месяце.

П. КОЗЛОВСКИЙ

## КОГДА БУДЕТ ПОСТРОЕН КЛУБ

В 1939 году был отпущен кредит на постройку клуба на шахте имени Молотова. Стройконтролера треста «Сталунуголь» приступила к работе, выкопала котлован для фундамента и... на этом прекратила работу.

В мае текущего года трест заключает договор на строительство клуба с конторой «Востокжилстрой», которая выложила фундамент и опять дальше это дело не пошло.

Неоднократно мы поднимали этот вопрос перед строителями, но руководство конторой «Стройжилстрой» не обращает на это никакого внимания. Горняки шахты имени Молотова не имеют возможности пользоваться культурными очагами, ибо живут далеко от города.

Отпущенные средства на строительство не используются вот уже второй год. Надо сказать, что новому строительству на шахте имени Молотова уделяется очень мало внимания.

Городскому комитету партии и горисполкому необходимо вмешаться в это дело и обратить серьезное внимание на строительство на шахте имени Молотова.

Ф. ИСУПОВ.

Ответ. редактор П. САДОВ



## ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ

14 ноября 1920 г. в деревне Кашино, Волоколамского уезда, Московской губернии состоялось открытие гидроэлектростанции, на которое приезжали В. И. Ленин и Н. К. Крупская. Владимир Ильин и Надежда Константиновна одновременно побывали в селе Яропольцы, где беседовали с крестьянами о постройке гидростанции. На следующий год при содействии Владимира Ильина в Яропольцах была открыта гидроэлектростанция, давшая ток 14 деревням.

Бывшие участники беседы с Ильиным в Яропольцах, ныне работающие на Яропольской гидроэлектростанции (слева направо): Г. С. Харитонов (директор станции с момента ее основания), А. И. Болихин (счетовод станции) и стахановец-машинист А. И. Иванов у генератора.

Фото-клише ТАСС.

Сильные толчки продолжались 6 минут, более слабые в течение часа. В 4 часа 43 минуты 18 секунд разрушительное землетрясение записано в Тбилисской центральной сейсмической станции.

Толчки опущались и в Москве. В ряде домов наблюдалось шатание мебели, останавливались часы.

Как сообщил директор сейсмологического института академии наук СССР профессор Никифоров, очаг землетрясения расположен в Карпатских горах и находится в 1300 километрах от Москвы.

(ТАСС).

Как сообщили директор сейсмологического института академии наук СССР профессор Никифоров, очаг землетрясения разрушило несколько зданий. В Харькове в одном из домов обрушилась часть внутренней стены. В 4 часа 40 минут землетрясение зарегистрировали аппараты львовской обсерватории.

Несколько зданий в Бухаресте полностью разрушены один небоскреб и несколько восьмиэтажных домов, под обломками которых погребено свыше тысячи жителей. Утром 11 ноября ощущался новый подземный толчок. Пострадало свыше десяти крупных городов, много деревень. Убито несколько сот человек.

(ТАСС).

## К РОСПУСКУ ТАНЖЕРСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА

Как передает германское информационное бюро, мадридская печать в связи с роспуском танжерского международного комитета пишет, что распоряжение командующего испанскими войсками означает завершение оккупации танжерской зоны Испанией, произведенной 14 июня этого года и включение этой зоны в состав Испании. Таким образом, Танжер окончательно перестал быть международной зоной.

(ТАСС).

Прокопьевскому отделению промартели «Кузбасс» ТРЕБУЮТСЯ в неограниченном количестве: столяры, бондарии. Там же принимаются заказы на ремонт деревянной мебели, бондарных изделий. Об условиях справиться: Калачевская, № 27.

Санбактлаборатории срочно требуются сторожа-конюха. Обращаться в часы занятий, Фасадная, № 57.

Углегорскому тресту «Прокопьевскому угольщику» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие на очистку катка.

Районной электростанции ТРЕБУЕТСЯ шофер. Справляться: телефон № 12.

Стадиону ДСО «Угольщик» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие на очистку катка.

УТЕРЯЛСЯ мерин, темно-серый, на лбу белое пятно, ноги по щиколотку белые.

Знающих прошу сообщить по адресу: Южный поселок, ул. Омская, барак 4 кв. 2. Яцук.

11 ноября утерялся боров 4-х месяцев, белый. Знающего, прошу сообщить: Болотный переулок № 23, Токареву.

Тираж 9000.